

中甲球队梅州客家前锋多利确诊新冠肺炎 联赛启动日期可能再次延后

昨天上午，广州市卫健委通报新冠肺炎新增病例3例，均为输入性病例，其中包括中甲球队梅州客家的巴西外援前锋多利。多利是中国足坛曝出的第一例感染者。

官方通报中有几条信息非常明确：“男、30岁、巴西国籍、现居梅州，职业足球运动员，患者计划从泰国回梅州。”符合这几条线索的人只有现效力于梅州客家的前锋多利。随后，梅州客家方面确认了多利感染新冠肺炎。

■新快报记者 王敌



■多利是中国足坛第一例新冠肺炎感染者。

2月3日，梅州客家集队前往泰国华欣集训，集训期间，多利差不多一直在队。受国内疫情影响，原本定于2月底归国的梅州队延长了在泰国的集训时间。不过，近来随着国外疫情的大幅蔓延，梅州队作出了立即回国的打算，并于3月16日中午搭乘春秋航空9C6316次航班回国。

3月16日下午，在抵达广州白云国际机场后，梅州队全员都立即进行了健康监测，共耗时6个小时才被放行离开，直到3月17日凌晨全队才搭乘大巴回到梅州基地。但多利并没有随队返

回梅州。据球员透露，多利在飞机上已经有发热症状，他下飞机后就被带走了。3月17日，经广州市疾控中心检测，多利的新冠病毒核酸检测呈阳性，并于当晚确诊他感染。目前，多利已经转至广州市第八人民医院进行隔离治疗。

此前，梅州队在泰国华欣集训了一个多月，和泰国国青队还进行过热身赛。因此，梅州队的其他球员、教练、翻译、队医和工作人员共计42人，都算是病人的密切接触者，他们现在都在梅州市五华县的足球小镇集中隔离。截至昨

晚尚无其他人员出现症状，且核酸检测都为阴性。

事实上，在泰国集训期间，梅州队内一直严抓疫情防控，每天测量体温两次，并没有发现谁的体温异常。所以，多利究竟是在什么时候感染上病毒，还得而知。队里猜测，他可能是3月7日外出为自己庆祝30岁生日时被感染上的。

30岁的多利在中国足坛打拼多年，曾效力过长春亚泰、广东日之泉、哈尔滨毅腾（现浙江毅腾）、呼和浩特中优等多支中超、中甲球队。去年1月，多利自

由转会加盟梅州客家，上赛季一共为球队出场27次，打进9球。

在尤文图斯、桑普多利亚、巴伦西亚、阿森纳、切尔西等欧洲球队相继曝出有球员和工作人员感染之时，中国足坛的感染者依然为零。此前，曾有国脚家属因感染新冠肺炎去世的消息传出，但“输入性”的多利才是中国足坛曝出的第一例新冠肺炎感染者。

此前有消息称，中国足协原本打算在4月中旬开启2020赛季的各级联赛，随着有球员确诊，联赛的启动日期很可能要再一次被延后了。

欧洲杯美洲杯推迟推倒多米诺骨牌—— 2021年世俱杯将何去何从？

推迟导致多项赛事撞车

按照原计划，2021年世俱杯将于明年6月17日至7月4日在上海、天津、广州、武汉、沈阳、济南、杭州和大连这8个城市举行，共有来自世界各地的24支俱乐部参加角逐，这也是世俱杯改制升级后的首届比赛。

但新冠肺炎疫情将全球体育赛事的日历彻底打乱了，欧洲杯和美洲杯均推迟到2021年夏天，这也正好与世俱杯的举办时间相撞，因此，世俱杯不可避免要推迟举行。

日前国际足联主席因凡蒂诺在声明中表示，国际足联将与中国足协和中国政府商讨世俱杯的推迟计划，以将消极影响降到最低。

那么世俱杯推迟到何时呢？从目前所列举的2021年底、2022年夏天和2023年夏天这三个时间段来看，似乎都不太合适。

首先，若是推迟到2021年底，就意味着很多来自欧洲和美洲的球员，一年要征战两项国际足球大赛（欧洲杯/美洲杯+世俱杯），从足球运动规律以及保护球员的角度出发，这种做法的确不太合适。毕

竟未来的世俱杯需要多支欧洲和南美的顶级俱乐部“撞场面”，这也是赛事改制升级后最大的看点，若这些俱乐部对世俱杯敷衍了事甚至“走过场”，那对于主办国中国来说可谓损失巨大。

另外，如果赛事拖到2021年底，国内北方城市的天气和温度均不适合举行足球赛事，相信国际足联在讨论赛事举办时间时，这一点因素也将在考虑范畴之内。

“入世”以哪年成绩为基准？

若是世俱杯延迟到2022年夏天，的确是一个赛事的空档期，但因为那一年的11月卡塔尔世界杯就将举行，无论是对于国家队还是俱乐部，一年两届世界范围内的足球大赛，也的确不现实。更何况中国在2022年还将主办冬奥会和亚运会，很难再有精力主办世俱杯赛。

而若是世俱杯延迟到2023年，从世界主流足球领域的档期来看倒是比较合适，不过这一年将作为东道主在夏天主办亚洲杯，一个国家一年两次举办大型足球赛事，从诸多领域来看也不现实。可

以说，这也不是一个合适的选项。

若赛事拖至2024或者2025年，似乎还较为遥远，不知道国际足联是否愿意做出这样的长远规划。

除了赛事的举办时间，关于世俱杯名额的分配问题也是球迷极为关心的，根据去年年底亚足联公布的方案，2020赛季中超冠军将直接获得2021年世俱杯参赛资格。另外进入2020赛季亚冠决赛的东西亚两支队伍也将直接晋级，而亚冠东、西亚区的亚军将争夺另外0.5个名额，两队的胜者将与大洋洲俱乐部争夺1个正赛名额。

也就是说，在最理想的情况下，中超最多将有3支球队征战世俱杯。

能够在家门口参加世界顶级俱乐部赛事，将是一项巨大的荣耀。不过如今赛事被迫推迟，那么各俱乐部究竟是以哪一年的成绩作为“入世”的基准？各大洲的名额是否还按照之前的分配计划？这些问题都在等待国际足联的回答。

据悉，国际足联希望找到一个适合各方的解决方案，并希望在今年4月底以前作出决定并对外公布。



■去年底利物浦队捧起了2019年世俱杯冠军。而下届世俱杯将在何时举办，目前还是一个问号。

新华社资料图